

江南大学君远学院简报

第八十七期

江南大学君远学院秘书处

2023年3月30日

本期目录

- ◆江南大学君远学院 2022 级新生见面会举行
- ◆江南大学君远学院第二届理事会第六次理事会会议顺利召开
- ◆江南大学举行唐翔干先生逝世五周年追思活动
- ◆君远书院开展纪念唐翔干先生诞辰 100 周年讲座

江南大学君远学院 2022 级新生见面会举行

为增进新生对学院的了解，培养其良好的学习习惯，帮助其更好地融入校园生活，11月1日下午，君远学院2022级新生见面会在君远楼E504举行。出席本次见面会的有君远学院院长李可、机械电子工程系系主任蒋毅、机电控制与检测党支部书记化春键及2022级全体君远新生。见面会由君远学院辅导员高鑫主持。



见面会伊始，李可对来自五湖四海的2022级新生表示了热烈的欢迎。他从创办发展、组织架构、人才培养、教学成果、科学研究五个方面向新生介绍了君远学院，使新生对君远学院的历史与内涵有了更为全面深入的了解。李可指出，在教学上，学院重视机械、电子工程等学科的融合；在产业发展上，学院以培养适应和支撑无锡产业发展的“卓越工程师”为目标，力求培育应用型与研究型兼具的人才。此外，李可还向新生强调了项目培养的重要性，表达了对新生的谆谆期冀：“希望同学们通过参与项目的方式在实践中自我学习、自我提升，增强在学习过程中将理论与实践结合运用的能力，更重要的是增强创新思维、工程能力和团队合作的能力。”



其后，蒋毅向君远新生介绍了相关专业学习要求及未来发展方向，希望新生向大国工匠学习，要求新生在四年的学习与实践中，培养自己成为一个脚踏实地、事无巨细的人，逐渐发展一个合格的工程师应有的素质。



随后，化春键强调，新生要在学习生活中保持慎独，不断反省，

不断积累，以达到更高的高度，并祝愿新生在大学期间找到志同道合的朋友，与之共同进步、共同成长。



最后，君远学院辅导员高鑫表达了对新生的希望与嘱托，并组织君远师生们合影留念。君远学院 2022 级新生见面会圆满结束。



江南大学君远学院第二届理事会第六次理事会会议 顺利召开

2023年2月17日下午，君远学院第二届理事会第六次理事会会议在君远学院 E404 顺利召开。参加此次会议的有：理事会成员堵国成、赵军华、李可、王武、张秋菊；特邀代表江南大学基金会秘书长黄敏、机械工程学院党委书记高雪梅；理事会秘书长赵雪娟、秘书高鑫。首先，理事会听取了李可院长所做《君远学院 2022 年下半年工作汇报》。报告从君远人才培养工作、实验室建设、教学改革、书院与学生社团活动四个方面做了汇报。



随后，李可作君远卓越基金（二期）资金使用情况报告并介绍君远学院机器人专业建设规划方案草案及 2023 年纪念唐翔千先生诞辰 100 周年君远学院成果展策划草案。理事们就规划方案及草案进行热烈讨论，并提出了具有建设性的指导意见。



最后，堵国成理事长进行总结发言。他指出，君远学院发展的目标要放在国家的目标中去定位、发展，建议联系国家高新技术蓝皮书中相关领域，确定君远学院培养目标。此外，在加快建设教育强国、科技强国和制造强国背景下，要努力培养“高精尖”人才，塑造人才培养新模式。



未来，君远学院将继续乘风破浪，做改革的先锋，办出特色，办出影响力，不断向社会和国家输出创新型卓越人才！

江南大学举行唐翔千先生逝世五周年追思活动

3月10日是香港知名实业家、君远学院合作办学创始人唐翔千先生逝世五周年纪念日。为寄哀思之情，表感怀之意，是日上午，江南大学教育发展基金会及机械工程学院、君远学院师生代表在君远学院一楼大厅唐翔千先生塑像前，举行了唐翔千先生逝世五周年追思活动。上海唐君远教育基金会无锡联络处主任、君远学院理事王武，君远学院理事、君远学院原院长张秋菊，江南大学社会合作与校友联络处处长周云龙、副处长任增亮，机械工程学院党委书记高雪梅、君远学院副院长（主持工作）李可，以及君远师生代表参加活动。活动由君远辅导员高鑫主持。



追思活动开始，李可致缅怀辞。他深情回顾了唐翔千先生生前对君远学院的贡献与对君远学子培养的关心、支持。李可表示，唐翔千先生的高尚品格、仁心大爱永存江南，他的精神品格与谆谆教诲将永远留存在君远师生的心中。君远学院将传承唐翔千先生遗志，继续秉承先生资助创立学院的初衷和美好愿景，校院同心、师生同力、踔厉奋发，笃行不殆、知行合一、追求卓越，不断深入开展“新工科”人

人才培养的实践与探索，推进新工科教育改革，打造一流水平的“机器人工程研究与创新基地”，培养具备新工科知识结构、科技人文素养兼具的一流人才，致力培养国家发展需要的有用英才，以慰先生在天之灵。



君远学院学生李明磊、刘俊超代表莘莘学子敬献鲜花，李可带领师生代表在塑像前三鞠躬致敬，再次表达对唐老先生的深切缅怀。唐翔千先生逝世五周年追思活动在肃穆的氛围中圆满结束。



君远书院开展纪念唐翔千先生诞辰 100 周年讲座

恩泽故园添锦秀，山水永记赤子情。3月14日上午，上海唐君远教育基金会无锡联络处主任、君远学院理事会王武教授做客君远学院，为君远2022级新生作“知行合一，追求卓越”唐翔千先生诞辰100周年讲座报告。本次讲座由君远学院辅导员高鑫主持。



首先，王武回顾君远学院创办的历程，讲述“知行合一，追求卓越”院训的背景故事。2010年8月，时任副校长的王武赶赴香港拜会唐翔千时，唐老反复强调：“今朝的大学，特别是理工科教育，更应促使大学生走上社会就能迅速将理论转化为实际本领，也就是‘知行合一’，服务于经济社会，服务于国家发展的需要，这是我经常思考的问题，也是设立基金会的初衷之一。”双方经过多次沟通和探讨，在人才培养上达成了一致意见。2010年12月，唐翔千、唐尤淑圻夫妇专程来到江南大学，与时任校长陈坚签订合作创办“君远学院”的协议，鼎助四千万元，专门用于君远学院和君远工程中心建设。”

随后，王武与同学们交流了唐老一生知行合一的思想境界和道义践行。从“生知安行，初心使然”、“致知力行，砥砺卓发”、“鉴

知躬行，求索兴邦”、“诚知善行，达济天下”讲述唐老一生如何深受父亲唐君远“思进、图强、求同、善济、立范”的思想影响，秉承爱国爱乡情怀以及强烈的社会责任心，守正创新，实业兴国，捐资助学，知行合一。



报告的最后，王武再次回顾君远学院的办学理念，分享院训的感召与启发。“知是行之始，行是知之成”，要深入理解“知行合一”的内涵，并进一步强调了现代知行观的内涵——涵养正气、淬炼思想、升华境界、指导实践，呼吁君远学子形成自觉向上的现代人才观和知行观，汲取唐老及唐氏家族的精神品格和思想境界，为自身成长注入丰富的营养。

最后，君远学子表达了对爱国重教、造福桑梓的唐翔千先生的深切缅怀。君远学院将不忘初心，谨记唐老的谆谆教诲，培养知行合一的高素质应用型人才。